



Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ



Παρασκευή 31 Ιανουαρίου 2020 / τιμή: 1,30 €

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

Έτος: 95ο • Αριθμός φύλλου: 27.140

Κεφαλαιοποίηση

1,6 δισ. ευρώ κόστισε ήδη στο Χ.Α. ο κοροναϊός

Συνολικά κεφάλαια 1,6 δισ. ευρώ έχουν αφαιρεθεί λογιστικά από την κεφαλαιοποίηση του Χρηματιστηρίου στις τέσσερις διαδοχικές πτωτικές συνεδριάσεις της τελευταίας εβδομάδας του Ιανουαρίου, συνέπεια του κλίματος που προκαλεί η παγκόσμια ανησυχία για την εξάπλωση του κοροναϊού. Η κεφαλαιοποίηση του Χ.Α. έχει υποχωρήσει στα 62,542 δισ. ευρώ, ενώ η αγορά χθες έκλεισε με απώλειες 1,07%. **σελ. 21**

Ολοκληρώθηκε το deal Famar - Σλοβένων

Η σλοβένικη επενδυτική εταιρεία Elements Capital Partners και το επενδυτικό ταμείο York Capital Management LLC, με βάση τις ΗΠΑ, ολοκλήρωσαν την εξαγορά της ελληνικής φαρμακοβιομηχανίας Famar. **σελ. 14**

Η υπουργική απόφαση για το Χρηματιστήριο Ενέργειας >11

Πώς θα «εκδίδεται» το φορολογικό διαζύγιο >4

Ο Γ. Κεφαλογιάννης στη «Ν»



Υφυπουργός Υποδομών και Μεταφορών

Αναγκαίες οι προωθούμενες αλλαγές για τα υδατοδρόμια >9



Άδωνις Γεωργιάδης
Υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων

Η κυβέρνηση δεν έχει σκοπό να ανοίξει ζήτημα Κυριακών >6



Γ. Στ. Αλφαντίς
Διδάσκων στο Π. Πειραιώς, τ. ορκωτός ελεγκτής λογιστής, σύμβουλος στην Εταιρεία Δικηγόρων PotamitisVekris

Υπεραξία από τη μετατροπή ατομικής επιχείρησης σε κεφαλαιουχική >10



Γιώργος Δαλιάνης
Δ.Σ. της Artion A.E. & ιδρυτής του Ομίλου Artion, οικονομολόγος - φοροτεχνικός

Μείωση κεφαλαίου με ανάληψη περιουσιακών στοιχείων >9

Μικρότερη η Ευρωπαϊκή Ένωση



Ξημερώματα Σαββάτου η Βρετανία αποχωρεί ύστερα από 47 χρόνια παραμονής στην Ε.Ε.

Από απόψε τα μεσάνυχτα η Ε.Ε. θα έχει ένα λιγότερο κράτος-μέλος. Ξημερώματα Σαββάτου (μία η ώρα Ελλάδα) η Βρετανία αποχωρεί ύστερα από 47 χρόνια παραμονής στην Ε.Ε. Παράλληλα ξεκινά η νέα μεγάλη μάχη για μια νέα εμπορική συμφωνία ανάμεσα στις δύο πλευρές μέσα στα στενά περιθώρια των 11 μηνών, μέχρι την εκπνοή της μεταβατικής περιόδου στις 31 Δεκεμβρίου 2020. Για πρώτη φορά από τις δεκαετίες του '80 και του '90 η Ε.Ε. αντί να διευρύνεται συρρικνώνεται, ζυπνώντας από αύριο με ένα κράτος-μέλος λιγότερο. Ένα κράτος-μέλος το οποίο διατηρούσε πάντοτε αμείσιμη σχέση με τους ευρωπαϊκούς θεσμούς. **σελ. 2-3**

Τι αλλάζει στο e-έντυπο Ε1

Αναλυτικότερη μέσω του TAXISnet η αποτύπωση των δαπανών και των εσόδων για το 2019

Αναλυτικά στοιχεία για τις δαπάνες που πραγματοποίησαν οι φορολογούμενοι το 2019 προκειμένου να εξοφλήσουν λογαριασμούς ηλεκτρικού ρεύματος, ύδρευσης, κινητής και σταθερής τηλεφωνίας, διδασκα, ασφάλιστρα ζωής, νοσήλια, δάνεια και πιστωτικές κάρτες, καθώς και με αναλυτικά στοιχεία για τα εισοδήματα που αποκόμισαν πέρυσι από επενδύσεις σε μετοχές, ομόλογα και άλλα χρηματοοικονομικά προϊόντα θα περιέχουν οι δηλώσεις φορολογίας εισοδή-

ματος φυσικών προσώπων που θα υποβληθούν φέτος ηλεκτρονικά, μέσω του συστήματος TAXISnet. Όλα αυτά τα στοιχεία θα είναι προσυμπληρωμένα σε νέα πεδία του ηλεκτρονικού «εντύπου» Ε1 της δήλωσης φορολογίας εισοδήματος φορολογικού έτους 2019, καθώς θα έχουν ήδη αποσταλεί από τους τρίτους οι οποίοι τα έχουν στη διάθεσή τους και θα έχουν διασταυρωθεί από τις αρμόδιες φορολογικές αρχές (με βάση τις διατάξεις του άρθρου 15 του ν.4174/2013),

προκειμένου αυτές να διευκολυνθούν στον προσδιορισμό των πραγματικών φορολογητέων εισοδημάτων εκατομμυρίων φορολογουμένων και να επιβάλουν τους φόρους που αναλογούν σ' αυτά. Η νέα αυτή καινοτομία που θα υπάρχει στις φεινές φορολογικές δηλώσεις αποτελεί ένα ακόμη βήμα εκσυγχρονισμού της διαδικασίας εκκαθάρισης του φόρου εισοδήματος φυσικών προσώπων και αποτυπώνεται στον κατάλογο δράσεων και στόχων της ΑΑΔΕ για το 2020. **σελ. 5**

Οι 60 ημέρες που θα κρίνουν την πορεία της οικονομίας

Απρίλιος - Μάιος

Καθοριστικό θα είναι το δίμηνο Απριλίου - Μαΐου για την οικονομία, καθώς η κυβερνητική ατζέντα περιλαμβάνει την βη μεταμνημονιακή αξιολόγηση, το νέο μεσοπρόθεσμο δημοσιονομικό σχέδιο, τον νέο πτωχευτικό κώδικα και τα 4 αιτήματα προς τους θεσμούς για εξασφάλιση δημοσιονομικού χώρου. **σελ. 45**

Κλείδωσε η χρηματοδότηση της Lamda

1,182 δισ. ευρώ κοινοπρακτικά δάνεια

Τους βασικούς όρους της χρηματοδότησής της, με 1,182 δισ. κοινοπρακτικά δάνεια και 495 εκατ. εγγυητικές επιστολές για την υλοποίηση της πρώτης φάσης του έργου στο Ελληνικό, υπέγραψε η Lamda Development. Ειδικότερα, ανακοίνωσε ότι στις 27.01 υπέγραψε με δύο τράπεζες τους επιχειρηματικούς όρους κοινοπρακτικού δανεισμού προς τον όμιλο με σκοπό τη χρηματοδότηση του έργου ύψους έως 879 εκατ. πλέον κοινοπρακτικού τραπεζικού δανεισμού ύψους έως 303 εκατ. για κάλυψη δαπανών ΦΠΑ. **σελ. 13**



σελ. 12

Μελέτη
Η ανάπτυξη των μαρινών θα φέρει 2,3 δισ. στο ΑΕΠ

Παρεμβάσεις στο θεσμικό πλαίσιο για την ακτοπλοΐα

Νομοσχέδιο

Κανόνες λειτουργίας στο Συμβούλιο Ακτοπλοϊκών Συγκοινωνιών βάζει ο υπουργός Ναυτιλίας Γιάννης Πακωνιάς με το σχέδιο νόμου του υπουργείου Ναυτιλίας, που παρουσίασε χθες στο υπουργικό συμβούλιο, ενώ επαναφέρει στη δράση τον Κλάδο Ελέγχου Πλοίων όσον αφορά την έκδοση πιστοποιητικών πλοίων. **σελ. 12**